

巨型气膜“佛小伴”亮相缤纷汇

我市又一网红打卡地“出圈”

本报讯（记者 辛雅君）9月22日，在缤纷汇北广场上，巨型的气膜“佛小伴”拔地而起，引得市民游客纷纷前往打卡。

今年，萌动古韵的“佛小伴”文创在市场上迅速走红。“佛小伴”将千年石窟、寺庙的庄严融入现代萌趣，不仅是一份独特的礼物，更是一段穿越古今的文化之旅。在大同这座历史悠久的城市，它用温暖的笑脸和圆润的身躯，讲述着大同故事。

23日，记者在现场看到，无论是老人还是小孩，纷纷驻足与气膜“佛小伴”合影，场面十分热闹。市民贺女士说：“今天中午，我专程来这里打卡。”她的话道出了“佛小伴”在社交媒体上的高人气。

“佛小伴 plus 在大同现身，惊呆我了，再也不用去华严街排队等好几个小时了。”“好棒呀，大同越来越好了。”“好萌，好可爱，见者有喜。”“会发光的佛小



伴来了。”“超大号佛小伴，白天没时间看，晚上去看了。”……网友们纷纷在社交平台上分享自己与“佛小伴”的合影。一位内蒙古游客留言：“我才回来几天，又得去大同。”

大同潮玩缤纷汇企划部相关负责人说，为迎接新中国成立75周年，助力我市文旅，他们与大同好礼——佛小伴团队达成合作，从9月22日至10月21日开展气膜“佛小伴”展示。这不仅是一次文化展示，也是一次城市形象的宣传。此次设立的巨型气膜“佛小伴”高达6米，内置照明设备，无论是白天还是夜晚，市民和游客都能与其合影留念。

据大同好礼——佛小伴团队负责人介绍，“佛小伴”的设计理念源于山西各地寺庙的经典佛像，设计师巧妙将古代佛像的庄重与现代审美的可爱相结合，创造出一个圆润、憨态可掬的形象，自推出以来，其独特的设计和深厚的文化底蕴深受市民和游客的喜爱。

喜迎国庆 爱不停歇

平城区婚姻登记预约服务开启

本报讯（记者 杨显郁）国庆节将至，为满足群众办理婚姻登记的需求，即日起，平城区婚姻登记处开启预约通道，准新人或代理人可携带户口簿、身份证件，到位于平城市民中心四楼的平城区婚姻登记处进行现场预约、排号。

据该处有关负责人介绍，计划国庆节当天登记结婚的准新人，需提前到位

于平城市民中心四楼的平城区婚姻登记处现场预约、排号，可以预约平城区婚姻登记处和平城区民政局婚姻登记处万达广场登记点，预约可以是本人，也可以是代理人，但需要携带领证人身

份证和户口簿。

工作人员提醒：平城区婚姻登记处在10月1日8时~12时可以登记领证，平城区民政局婚姻登记处万达广场登记点节假日全天可以登记领证。



大同热力陆续开始供暖试水

留意注水时间 观察跑冒滴漏

本报讯（记者 孙露）本月中旬起，市区范围内集中供暖区域相继启动供热系统注水打压，京能大同热力有限公司下属各分公司及各小区物业提前张贴通知，提醒居民留意注水时间，观察是否存在跑冒滴漏等情况，发现问题及时联系物业或热力客服服务中心。

据大同热力客服工作人员介绍，供热系统注水打压俗称“供暖试水”，注水时，家里暖气片或入户进水阀偶

尔能听到水流声音，居民应当确保进水阀和回水阀处于开启状态，注意观察管道接口处和管道阀门的情况，查看是否有漏水或渗水的现象。老旧小区和今年完成管网改造的小区，管网存在漏点隐患可能性较大，用户要特别留意小区楼门张贴的试水通知，根据试水时间家中留人观察，以免发生漏水殃及四邻。

23日，记者在碧水云天博雅府小区看

到，物业在每个单元门前张贴了温馨提示，称热力公司加压站于当日开始对本小区进行采暖系统注水，请各住户提前做好准备，注水期间家中留人，注意观察小区及家中采暖设备，若发现漏水等现象，及时与小区物业联系维修。

据了解，大同热力各片区试水加压时间不一，具体时间以各小区张贴通知为准，目前已有多数小区通知陆续试水。

世界无车日

市公交公司走上街头宣传绿色出行

本报讯（记者 辛雅君）9月22日是“世界无车日”。市公交公司组织干部职工走上街头，向市民宣传绿色出行理念，鼓励大家选择公共交通工具，减少使用私家车，以实际行动支持环保，改善城市环境。

在魏都大道源茂街口、新平旺、魏都大道迎泽街口等地，公交公司干部职工向市民发放了道路交通安全提示、公交安全乘车常识以及大同公交运营线路指南等资料，引导乘客有序排队上下车，倡导绿色低碳出行。他们还向市民介绍了

大同公交App和电子站牌的使用方法，让市民能够实时查看公交车的运行状况，方便出行。市公交公司特别强调对老年人、残疾人等特殊群体的关注，提到市内有2路、4路、17路、42路四条敬老线路，呼吁社会各界共同提升适老化无障碍交通服务水平。

市公交公司还通过官网、官微和“大同公交App”等平台发布绿色出行公益广告，车厢内张贴宣传主题内容，推行优惠乘车方式，弘扬传播绿色出行正能量。

全链条整治快递行业电动自行车安全隐患

本报讯（记者 孙露）为进一步提升行业电动自行车安全管理水品，近日，市邮政管理局围绕寄递环节，加强寄递渠道安全监管，深入开展快递行业电动自行车全链条整治行动。

市邮政管理局结合行业实际制定印发《关于做好电动自行车安全隐患全链条整治工作的通知》，督促寄递企业建立健全安全管理制度，严格落实寄递安全“三项制度”，整治场所内充电等乱象。邮政管理部门深入邮政、顺丰、京东、韵达、中通、申通等企业分拨中心和城乡营业网点，对“三项制度”执行、培训、宣传、贯彻等情况进行检查。

各企业要认真落实整治行动，突出重点，严格实施电动自行车用蓄电池禁寄管理；要认真履行网络统一管理责任，加强内部巡查，持续完善内部安全管理，严禁电动三轮车或车用蓄电池在室内充电，严防发生相关生产安全事故；要强化从业人员培训教育，切实提升从业人员消防安全意识和应急处置能力，营造全行业积极参与电动自行车安全隐患全链条整治的浓厚氛围。

女司机抱娃开车 民警制止并罚款

本报讯（记者 尚铁军）近日，山西高速交警二支队三大队民警巡查时发现一起危险驾驶行为——女司机抱娃开车。

9月7日晚，民警在检查一辆白色轿车时，发现女性驾驶员竟然抱着一个幼儿，立即要求她靠边停车。据该驾驶员解释，车辆即将下高速，孩子突然感到不适，哭闹着要找妈妈。车上其他三人喝了酒，不能开车。该驾驶员担心孩子，就决定抱着孩子开车。

民警严肃地批评了驾驶员，并指出如果发生事故，孩子就成了驾驶员的“人肉”安全气囊，后果不堪设想。根据相关法规，民警对驾驶员作出罚款100元并记3分的处罚。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博